Liliane Fanara

, AN
SPECIAL [?

DECLINAISON

80 fiches et 245 exercices variés
pour apprendre ou réviser
les declinaisons en Srec moderne

GREC MODERNE



Partic 2

Noms et adjectifs
masculins



5. Nom masculin Masculin en -o¢

Dans le tableau de déclinaison qui suit, trois exemples de noms masculins
en -0G sont présentés : la différence concerne I'accent et son déplacement.

0 KUpLoG > le monsieur | o ¢pihog > I'ami 0 yLatpog > le médecin
SINGULIER

Nominatif 0 KUPLOG bihog yLatpég
Accusatif Tov  KkUplo do ylatpd
Génitif Tou  Kuplou dbilou ylatpol
Vocatif * KUpLE dire yloTpé
PLURIEL

Nominatif oL KUpLOL dilot ylatpol
Accusatif TOouC  Kuploug dbiloug yLatpolg
Génitif Twv  Kuplwv dlwv YLOTPWV
Vocatif KupLoL didoL ylatpol

e Notez le déplacement de I'accent des noms accentués sur la
3¢ syllabe a partir de la fin (antépénultieme).

* Dans ce groupe, on trouve un certain nombre de prénoms et noms de
famille.

Parmi ceux-ci, les noms accentués sur la 2° syllabe a partir de la fin (la
pénultieme) ont le vocatif singulier en -0 au lieu de -€ :

o Nwpyog = Nwpyo 0 KUPLOG BeVIZEAOG —> KUpLe BeviZéro
o Nikog = Niko 0 KUpLOG ZapXakog —» KUpLe ZopXAko

o Nétpog - Nétpo



EXERCICES

1 - En fonction de I'accent, classez les noms ci-dessous :

Spopog, avBpwmoc, ovpavoc, MANog, adeAdoc, KUPLOC, KOGHOG,
AOyapLaCHOC, apXaltoAdyog, TTOAELOGC, YLOG, AyYEAOG

Accent surla3®a Accent surla 2®a Accent sur la derniere
partir de la fin partir de la fin syllabe

2 — Saluez les personnes ci-dessous (interpellation directe > vocatif) :

aberdog - lela oou,
ANEEavEpOg - fela oou,
didog - lela oou,
KUpLog MamadomouAog - lela oag,
JTéhavog - lela cou,
JTENOC - lela cou,
OiAmmog - lela cou,
Xpnotog - fela oou,

3 — Ecrivez article et le nom au pluriel, si au singulier, et vice-versa.

évag ralog > 0 AUKoG >
toug plloug > ot povpvol >
adbeAde > TWV KATIWV >

évav 6popo > odilol >
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6. Nom masculin Masculin en -ag

Dans le tableau de déclinaison qui suit, trois exemples de noms masculins
en -aG sont présentés : la différence concerne I'accent et son déplacement.

o0 yeitovag > le voisin o natépag > le pere o avtpag > 'lhomme

SINGULIER

Nominatif o) yeltovag TaTEPQG avrpag
Accusatif Tov  Veitova TaTéPQ avtpa
Génitif Tou  Yeltova noTépa avtpa
Vocatif yeltova TaTéPQ avtpa
PLURIEL

Nominatif ol yeltoveg NATEPES AVTPEG
Accusatif TOuC  yeltoveg NATEPES AVTPEG
Génitif TWV  YELTOVWV TOTEPWV QVTpWV
Vocatif yeitoveg TIATEPEG AVTPEG

e Les noms masculins accentués sur la 3¢ syllabe a partir de la fin (anté-
pénultieme) déplacent I'accent d’une syllabe au génitif pluriel.

‘EAAnvag Grec -  EMAvwv
npwag heros > npwwv
e Les noms avtpag homme et pAvag mois et ceux se terminant en -tag et

-lotag voient leur accent se déplacer sur la derniére syllabe au génitif
pluriel.

Tauiog caissier 2> Tauwv

Touplotag touriste - TOLPLOTWV



EXERCICES

1 - Complétez le tableau :

SINGULIER

Nominatif ypadiotag
Accusatif alwva

Génitif

Vocatif yiyavta

PLURIEL

Nominatif | auwbvec

Accusatif ylyavteg

Génitif

Vocatif ypadioteg

2 — Reconnaitre le cas : nominatif, accusatif, génitif ou vocatif ?

Tov Kwota -> Tou eEAédavTa =
évag avtpag  —> Avtpéa -
TOUG NpWEG  —> oL Touploteg -

3 — Complétez avec la forme appropriée du nom entre parentheéses :

a. H Mapla ayamdet . (0 Kwotag)
b. el cou, I Tukavelg; (Owuac)
c. 2tn dwroypadia BAETW . (évac avtpag)

d. TPpWve couPAAKL. (o TouploTag)
e. AuTo eival To autokivnTo Hou. (o matépag)

f. TepLUEVOUY To Aewdopeio. (o yeltovag)
g. elval . (0 Avtpéag, apyltékTovag)

h. Ta madia pévouv oto Mapiot . (0 xelwvag)
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7. NOM MASCULIN

Masculin en -ng

Dans le tableau de déclinaison qui suit, deux exemples de noms masculins

en -ng sont présentés : la différence concerne 'accent et son déplacement.

o meAdtng > le client

SINGULIER

Nominatif o TEEAQTNG
Accusatif oV meAdTn
Génitif ToU meAdTn
Vocatif TEEAQTN
PLURIEL

Nominatif oL TIEAQTEG
Accusatif TOUG TEAdTEG
Génitif Twv TENQTWV
Vocatif TIEAQTEG

o poontng > I'éléve

HaBNnTAg
HabnTh
HabnTh
HabnTh

padntég
padntég
pabntwv

padntég

e Notez le déplacement de I'accent des noms accentués sur la 2° syllabe

a partir de la fin (pénultieme).

emparng passager
KaBpedtng miroir
vautng marin
XAPTNG carte

géographique

N
N
N
N

emBatTwv
kaBpedTwv
VOUTWV

XQpTWV

e Au génitif pluriel, les noms de ce groupe sont toujours accentués sur

la derniere syllabe.



1 - Complétez le tableau :

SINGULIER

Nominatif

Accusatif

Génitif

Vocatif

PLURIEL

Nominatif

Accusatif

Génitif

Vocatif

TEpATA

TELPATWV

EXERCICES

TPayoudLoTAG

moAlTn

ToA(Teq

TPOYOUSLOTEG

2 — Reconnaitre le cas : nominatif, accusatif, génitif ou vocatif ?

o dolTtnTAC

€vayv KAEDGTN

ToUu TOA(TN

9
9
9

ravvn -
Toug emiPateg =

oL TIAQVATEG -

3 — Complétez avec la forme appropriée du nom entre parentheéses :

a. HKatepiva ayamaet

b.
C.

d.

[elwa covu,

. (0 AAg&NG)

I Tukavelg; (BaotAng)

StaBalet Tov Stdhoyo. (o pabntrg)

AUTO elval To omitt

Houv. (o kaBnyntrg)

TIEPLUEVOUV TO HETPO. (0 dottnTnC)

Z€pELg

ravvn Pitoo; (o montng)

. O AnunTtpng etvat
. M\dw pe

. (tpayoubiotnq)

. (évac meAdtng)
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8. TABLEAU RECAPITULATIF DES TERMINAISONS

SINGULIER

Nominatif -0G -ag -ng
Accusatif -0 -a -n
Génitif -ou -a -n
Vocatif -g (-0) -a -n
PLURIEL

Nominatif -oL -€G -€GQ
Accusatif -0UG -€G -G
Génitif -wv -wv -wv
Vocatif -oL -€G -G

Remarques générales
e Au nominatif singulier, le nom masculin se termine toujours en -G

YLaTPOG, AvTpag, kabnyntig

e Al'accusatif singulier, le nom masculin perd toujours le -g
YLaTPO, AvTpa, kabnynt

e Au génitif pluriel, le nom masculin se termine toujours en -wv
YLOTPWY, QVTPWY, KaBnyntwv

e Les noms masculins en -a¢ et -ng forment le méme pluriel
AVTPaG = AVIPES, kKaBNyNnTNG > Kabnyntég



